

# 林郑月娥就打破困局提出四项行动

新华社

香港特别行政区行政长官林郑月娥4日发表电视讲话,提出打破目前困局的四项行动,包括:保安局局长在立法会复会后,按《议事规则》动议撤回条例草案;全力支持监警会的工作;从

本月起,行政长官和所有司长会走入社区与市民对话,一起探讨解决方法;邀请社会领袖、专家和学者,就社会深层次问题进行独立研究及检讨,向政府提出建议。

林郑月娥强调,持续出现的暴力正动摇香港法治的根基,极少数人挑战

“一国两制”,冲击中央政府驻港机构,污损国旗、国徽,将香港推向危险的境地。无论市民对政府或对社会现状有多大的不满,暴力绝对不是解决问题的方法。目前,最迫切的就是要遏止暴力、捍卫法治,重建社会秩序。政府会对所有违法及暴力行为,严正执法。

# 香港警方:修例风波以来已拘捕1140人

新华社

香港警方3日表示,从6月9日至今,警方在行动中共拘捕1140人,包括2日晚在旺角行动中拘捕23人。

香港警方在3日举行的例行记者会上介绍,9月2日上午,有暴力分子在多个港铁车站进行滋扰,制造混乱,不仅阻止列车正常运作,影响市民上班、上学,更涉嫌违反法庭颁布的禁制令。通过港铁与警方的联络机制,警方在多个港铁车站拘捕涉嫌违法的暴力分子,才让这些违法和不负责任的行为没有造成严重

的交通影响。警方在港铁滋扰事件中拘捕了8人。

警方强调,港铁公司已经向法院申请禁制令,有人公然违反禁制令,是挑战法治精神。

警方表示,2日晚,有暴力分子在旺角警署附近聚集,用激光照射警员、向警署投掷杂物以及腐蚀性液体,用铁栏等制造路障,严重堵塞附近交通。在多次警告无效后,警方使用相应武力,进行驱散和拘捕涉嫌违法者。

警方指出,在过去的行动中曾查获假记者证,怀疑有人假冒记者,在



香港特区政府警务处警察公共关系科总警司谢振中在香港警方例行记者会上介绍情况

示威现场接近警方防线捣乱,甚至袭击警员。警方表示,使用假记者证可以被控告使用虚假文书罪。



## 搜救犬大比武

9月4日,在山东省消防救援总队搜救犬基地,训导员和搜救犬在进行野外搜救项目技术比武。

9月4日至6日,第五届全国消防救援队伍搜救犬技术比武在位于济南的山东省消防救援总队搜救犬基地举行。来自全国29个消防救援总队的203名训导员和145只搜救犬,将参加箱体搜救、血迹搜索、野外搜救和废墟搜救等项目的技术比武。

新华社 郭绪雷 摄

# P2P网贷领域将全面接入央行征信系统

新华社 吴雨

记者4日从中国人民银行获悉,不论是在营的还是已退出经营的P2P网贷机构,均将全面接入征信系统,网贷领域失信人或将面临提高贷款利率、限制提供贷款等惩戒措施。

近年来,部分借款人借机恶意逃废债、逾期不还款,加剧了P2P网贷行业风险。为加大P2P网贷领域借款人失信惩戒力度,保护出借人利益,互联网金融风险专项整治工作领导小组和网络借贷风险专项整治工作领导小组日前下发了《关于加强P2P网贷领域征信体系建设的通知》。

通知提出,支持在营P2P网贷机构接入金融信用信息基础数据库运行机构、百行征信等征信机构。征信机构需依法合规采集、整理、保存、加工并对外提供信用信息,保护信息主体合法权益。

“多头借贷和恶意逃废债是困扰P2P网贷行业发展的突出问题。此举可以降低网贷机构的风控成本和运营成本,保护出借人权益。”中国政法大学互联网金融法律研究院院长李爱君认为,接入征信系统对借款人有威慑和惩戒作用,会提高其偿债意愿。

尽管近两年网贷平台撮合的交易利率有所下行,但仍有部分平台推出高收益的借款项目。依据相关法律规定,民间借贷年利率超24%,法院将不予保护。

因此,在P2P网贷机构向征信机构报送的相关信用信息中,通知明确提出要上报所撮合网贷交易的利率信息。利率超过人民法院支持的借贷利率的,信息主体有权提出异议,要求更正。

互联网金融风险专项整治以来,已有不少网贷机构退出,而一些借款人趁势打起“逃废债”的主意,损害了

出借人权益。对此,通知提出,对已经退出经营的P2P网贷机构,仍将收集、筛选相关失信信息并转送征信机构。

其实,此前已有多批网络借贷平台借款人恶意逃废债信息,以及出险网贷机构“跑路”高管人员名单,纳入央行征信系统和百行征信系统。

为加大对网贷领域失信人的惩戒力度,通知提出,鼓励银行业金融机构、保险机构对P2P网贷领域失信人提高贷款利率和财产保险费率,或者限制向其提供贷款、保险等服务。同时,鼓励各地依法建立跨部门联合惩戒机制,对失信行为加大社会惩戒力度。

中国人民大学未来法治研究院金融科技研究中心主任杨东表示,网贷机构加速接入征信系统,有利于网络借贷平台的良性退出,全面提升网贷行业从业者和借款人的诚信意识和信用水平,推动行业稳定健康发展。

# 新西兰一旅游大巴侧翻致中国游客6人死亡

新华社 卢怀谦 郭磊

据中国驻新西兰使馆消息,一辆载有23名中国游客的旅游大巴4日上午在新西兰北岛罗托鲁阿市发生侧翻,造成6名中国游客死亡,多人受伤。

目前,伤者已被送往附近医院。事故原因正在调查中。据新西兰警方消息,5架直升机和3辆救护车已赶往事故现场。目击者说,事发时风雨很大。

事故发生后,中国驻新西兰使馆立即启动应急机制。中国驻新西兰大使吴玺率使馆工作组第一时间赶往事故发生地,向遇难者表示哀悼,向伤者表达慰问并提供协助,会见当地警方负责人及政府有关部门,要求新方采取有效措施,全力做好事故调查和后续救助工作,协助中方做好应急处置工作。



# 亚马孙大火 熏黑玻利维亚岩画遗址

新华社 王逸君

亚马孙热带雨林大火持续数月,导致玻利维亚东部一处岩画遗址遭到破坏。

玻利维亚东南部与巴西、巴拉圭接壤的热带草原以及北部亚马孙热带雨林5月起遭遇火灾。东部圣克鲁斯省首席考古学家达尼洛·德拉基奇3日说,火灾导致罗沃雷镇附近的岩画遗址遭受重大损失。

那处遗址包括公元前1500年的石雕。圣克鲁斯省有大量岩画遗址,包括图画和雕刻,历史跨越数千年。

德拉基奇说,就玻利维亚岩画遗产而言,这次损失重大且范围广。初步鉴定显示,“所有岩画上覆盖着一层黑烟”,大火还导致许多岩石破裂甚至坍塌。

德拉基奇说,只有在大火扑灭后,才能全面评估岩画损失。

玻利维亚文化部说,火灾还危及位于圣克鲁斯省的奇基托斯耶稣会传教所。这一宗教建筑群17至18世纪建造,其中6座建筑1990年由联合国教育科学文化组织列为世界文化遗产。

玻利维亚文化部长维尔玛·阿拉诺卡说,毫无疑问,奇基托斯耶稣会传教所的非物质文化遗产受到火灾影响,但只有等所有起火点扑灭后才能作出评估;玻利维亚政府现在的重中之重是灭火。

全球最大雨林亚马孙雨林超过60%的面积位于巴西境内,其余部分位于秘鲁、玻利维亚等多个南美洲国家。每年4月至10月是亚马孙雨林旱季,一些火灾属于自然现象。只是,今年火灾次数大大高于去年同期。

玻利维亚政府8月底发布的数据显示,全国今年以来森林和草原火灾受灾面积达120万公顷。